

реждение преступности, молодежь, и на предлагаемой всемирной встрече на высшем уровне по вопросам социального развития;

j) поощрять прессу и средства массовой информации к тому, чтобы они играли ключевую роль в информировании о проблемах старения населения и смежных вопросах, включая проведение 1 октября Международного дня лиц старшего возраста и распространение Принципов Организации Объединенных Наций в отношении пожилых людей;

k) содействовать внутрирегиональному и межрегиональному сотрудничеству и обмену ресурсами для осуществления программ и проектов, связанных с проблемой старения, в том числе для обеспечения здоровья на протяжении всей жизни, получения доходов и развития новых форм продуктивной деятельности в старшем возрасте;

l) изыскать огромные людские и материальные ресурсы, крайне необходимые сегодня для принятия мер в связи с вступлением человечества в пору зрелости, которое можно рассматривать не только как демографическое, но и как социальное, экономическое и культурное явление, открывающее широкие перспективы;

2. настоятельно призывает также поддерживать национальные инициативы, связанные с проблемами старения, в контексте национальных культур и условий, с тем чтобы:

a) соответствующие национальные стратегии и программы в интересах пожилых людей рассматривались как часть общих стратегий развития;

b) программные меры, призванные повысить роль правительства, добровольных групп и частного сектора, расширялись и получали поддержку;

c) правительственные и неправительственные организации сотрудничали в деле развития первичного медико-санитарного обслуживания, пропаганды здорового образа жизни и осуществления программ самопомощи в интересах пожилых людей;

d) лица старшего возраста рассматривались как члены общества, вносящие вклад в его развитие, а не как обузу;

e) все население готовило себя к более поздней поре жизни;

f) старшее и молодое поколения сотрудничали в поиске оптимального соотношения между традицией и новаторством в экономическом, социальном и культурном развитии;

g) стратегии и программы разрабатывались с учетом особых качеств, потребностей и способностей женщин старшего возраста;

h) женщины старшего возраста оказывалась надлежащая поддержка за их в целом непризнанный вклад в экономику и благосостояние общества;

i) мужчины старшего возраста поощрялись к развитию социальных, культурных и духовных качеств, чего они, возможно, были не в состоянии сделать в те годы, когда они были кормильцами;

j) общественность была более информирована и участвовала в разработке и осуществлении программ и проектов с участием лиц старшего возраста;

k) семьи получали поддержку в проявлении заботы о престарелых, а все члены семьи участвовали в этом;

l) местные органы власти сотрудничали с пожилыми людьми, предпринимателями, гражданскими ассоциациями и

другими группами в поиске новых путей сохранения возрастной интеграции в семье и обществе;

m) руководящие деятели и ученые сотрудничали в проведении ориентированных на практические меры исследований;

n) политики сосредоточили внимание и ресурсы на реальных возможностях, а не на желаемых, но недостижимых целях;

o) международное сотрудничество расширялось до реально возможных масштабов в контексте стратегий достижения глобальных целей по проблеме старения до 2001 года;

3. постановляет провести в 1999 году, при поддержке из регулярного бюджета по программам на двухгодичный период 1998-1999 годов и за счет добровольных взносов, Международный год пожилых людей как знак признания демографического вступления человечества в пору зрелости и тех перспектив, которые оно открывает для развития более зрелых представлений и возможностей в общественной, экономической, культурной и духовной жизни – не в последнюю очередь в интересах всеобщего мира и развития в следующем столетии.

47/6. Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Афро-азиатским консультативно-правовым комитетом

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 36/38 от 18 ноября 1981 года, 37/8 от 29 октября 1982 года, 38/37 от 5 декабря 1983 года, 39/47 от 10 декабря 1984 года, 40/60 от 9 декабря 1985 года, 41/5 от 17 октября 1986 года, 43/1 от 17 октября 1988 года и 45/4 от 16 октября 1990 года,

рассмотрев доклад Генерального секретаря о сотрудничестве между Организацией Объединенных Наций и Афро-азиатским консультативно-правовым комитетом⁹,

заслушав заявление, сделанное Генеральным секретарем Афро-азиатского консультативно-правового комитета 21 октября 1992 года, о мерах, принятых Консультативным комитетом для обеспечения непрерывного, тесного и эффективного сотрудничества между этими организациями¹⁰,

1. с признательностью принимает к сведению доклад Генерального секретаря;

2. с удовлетворением отмечает постоянные усилия Афро-азиатского консультативно-правового комитета по укреплению роли Организации Объединенных Наций и ее различных органов, в том числе Международного Суда, с помощью программ и инициатив, осуществляемых Консультативным комитетом;

3. с удовлетворением отмечает похвальный прогресс, достигнутый в укреплении сотрудничества

между Организацией Объединенных Наций и Консультативным комитетом в более широких областях;

4. с признательностью отмечает решение Консультативного комитета принять активное участие в программах Десятилетия международного права Организации Объединенных Наций;

5. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок девятой сессии доклад о сотрудничестве между Организацией Объединенных Наций и Консультативным комитетом;

6. постановляет включить в предварительную повестку дня своей сорок девятой сессии пункт, озаглавленный "Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Афро-азиатским консультативно-правовым комитетом".

*43-е пленарное заседание,
21 октября 1992 года*

47/7. Чрезвычайная помощь Филиппинам

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 46/177 от 19 декабря 1991 года о чрезвычайной помощи Филиппинам,

будучи глубоко обеспокоена широкомасштабным ущербом и опустошением на Филиппинах, вызванными массивными селевыми потоками отложений вулканического пепла в результате недавних извержений вулкана Пинатубо,

с беспокоенностью отмечая разрушение тысяч жилищ и ущерб основным секторам национальной инфраструктуры, а также растущие потребности сотен тысяч перемещенных лиц,

отдавая должное усилиям правительства Филиппин по оказанию чрезвычайной и срочной помощи лицам, пострадавшим от селевых потоков и недавних извержений вулкана,

отмечая, что серьёзные усилия правительства Филиппин по содействию экономическому росту и развитию будут затруднены этим непрекращающимся бедствием,

1. высоко оценивает усилия международного сообщества, в том числе органов и организаций системы Организации Объединенных Наций, по поддержке усилий правительства Филиппин в операциях по оказанию чрезвычайной и срочной помощи;

2. призывает Генерального секретаря, в сотрудничестве с соответствующими органами и организациями системы Организации Объединенных Наций и в тесном взаимодействии с государственными органами, содействовать усилиям правительства Филиппин по восстановлению;

3. просит все государства и международные организации на чрезвычайной основе оказывать дальнейшую поддержку Филиппинам таким образом, чтобы облегчить – в период чрезвычайного положения и в течение последующего процесса восстановления – экономическое и финансовое бремя, которое несет народ Филиппин.

*44-е пленарное заседание,
21 октября 1992 года*

47/8. Доклад Международного агентства по атомной энергии

Генеральная Ассамблея,

получив доклад Международного агентства по атомной энергии Генеральной Ассамблее за 1991 год¹¹,

принимая к сведению заявление Генерального директора Международного агентства по атомной энергии от 21 октября 1992 года¹², в котором содержится дополнительная информация об основных аспектах деятельности Агентства в 1992 году,

признавая важность деятельности Агентства в дальнейшем содействии использованию ядерной энергии в мирных целях, как это предусмотрено в его уставе,

признавая также особые потребности развивающихся стран в технической помощи со стороны Агентства, с тем чтобы эффективно пользоваться результатами применения ядерной технологии в мирных целях, а также вкладом ядерной энергии в их экономическое развитие,

сознавая важность деятельности Агентства по осуществлению положений о гарантиях Договора о нераспространении ядерного оружия¹³ и других международных договоров, конвенций и соглашений, направленных на достижение аналогичных целей, а также по обеспечению, по мере возможности, чтобы помочь, предоставляемая Агентством или по его просьбе, или под его наблюдением или контролем, не использовалась таким образом, чтобы способствовать каким-либо военным целям, как это изложено в статье II его устава,

признавая далее важность деятельности Агентства в области ядерной энергетики, применения ядерных